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In antwoord op uw brief van 13 april 2007 (kenmerk 2060712300) deel ik u mee dat de vragen van
het kamerlid De Roon over de verwijdering van pedofielen uit de woonomgeving van hun slachtoffers
worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.
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Antwoord op de schriftelijke vragen van het kamerlid De Roon aan de Staatssecretaris van
Justitie over de verwijdering van pedofielen uit de woonomgeving van hun slachtoffers.
(Ingezonden 13 april 2007, nr. 2060712300)

1.
Hebt u kennis genomen van het bericht “Pedofiel duikt onder na terreur”?1

Ja

2.
Is het waar dat een onherroepelijk veroordeelde pedofiel na het uitzitten van zijn straf is
teruggekeerd naar zijn woning te Rozenburg, vlakbij de woning van het slachtoffer van de
gedragingen waarvoor hij is veroordeeld?

Een voor zedendelicten met een minderjarige veroordeelde man is na zijn detentie teruggekeerd
naar zijn woning in Rozenburg. Deze woning is gelegen in de nabijheid van de woning van het
slachtoffer. Inmiddels is aan die situatie een einde gekomen. Betrokkene is daar niet meer
woonachtig.

3.
Is aan de veroordeelde een verhuisplicht of een straat- of buurtverbod opgelegd? Heeft het
Openbaar Ministerie in deze zaak een dergelijke plicht respectievelijk verbod gevorderd? Zo
neen, waarom niet?

In een brief aan de Tweede Kamer van 2 mei 20002 heeft de toenmalige Minister van Justitie
aangegeven dat in het kader van een (gedeeltelijk) voorwaardelijke veroordeling tot een vrijheidstraf
de veroordeelde kan worden verboden zich op een bepaalde plaats op te houden en dat daarmee de
facto een verhuisverplichting kan worden gerealiseerd.

De rechtbank heeft in onderhavige zaak geen verhuisplicht, straat- of buurtverbod opgelegd. Het
vonnis bevat geen overwegingen ter zake.
De officier van justitie heeft in deze zaak een hogere straf geëist dan drie jaar gevangenisstraf. Op
het moment dat de strafzaak tegen de man diende, kende de wetgeving alleen de mogelijkheid om
bij een gevangenisstraf van drie jaar of minder een deel van die gevangenisstraf voorwaardelijk op te
leggen. De officier van justitie kon dan ook geen straat- of buurtverbod vorderen als bijzondere
voorwaarde bij een voorwaardelijk op te leggen deel van de gevangenisstraf.

1 www.ad.nl/rotterdam/article 1256226.ece
2 TK 1999-2000, 26 800 VI, nr. 70 pg. 13
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4.
Deelt u de mening dat het in dergelijke gevallen niet wenselijk is dat een situatie ontstaat
waarin buurtgenoten geen andere weg zien dan het recht in eigen handen te nemen? Deelt u
de mening dat het evenmin wenselijk is dat de ouders van een minderjarig slachtoffer op
eigen kracht en rekening actie ondernemen om de dader uit de buurt van het slachtoffer weg
te krijgen?

Het is niet toegestaan dat burgers het recht in eigen hand nemen na gepleegde strafbare feiten.
Strafvervolging door het Openbaar Ministerie voorziet in een afgewogen reactie op strafbaar gedrag
waarmee zoveel mogelijk recht gedaan wordt aan maatschappij en slachtoffer. De belangen van het
slachtoffer zijn één van de aspecten van een strafzaak waar de Officier van Justitie rekening mee
heeft te houden. Het slachtoffer (of diens wettelijke vertegenwoordigers) kan zijn belangen kenbaar
maken aan de Officier van Justitie. Deze kan op verzoek van het slachtoffer de rechter vragen een
straat- en buurtverbod op te leggen bij schorsing van de voorlopige hechtenis of bij een
voorwaardelijke veroordeling. Met de invoering van het wetsvoorstel voor de voorwaardelijke
invrijheidstelling3 wordt het ook mogelijk aan de invrijheidstelling de voorwaarde van een straat- of
buurtverbod te verbinden. Los van de mogelijkheden die het strafrecht biedt kan ook de civiele
rechter gevraagd worden om een straat- of buurtverbod op te leggen. Het slachtoffer kan voor
informatie en ondersteuning terecht bij Slachtofferhulp Nederland en de Juridisch Loketten.
Afhankelijk van het inkomen heeft het slachtoffer recht op rechtsbijstand in een dergelijke zaak.

5.
Bent u bereid om de oplegging van een verhuisplicht of een verbod als hierboven bedoeld,
als wettelijk instrument aan het sanctie-arsenaal van de strafrechter toe te voegen? Zo neen,
waarom niet?

Ik zie geen reden het eerder ingenomen standpunt4 ten aanzien van het opnemen van een
verhuisplicht in de strafwetgeving te verlaten. Onder de huidige (en toekomstige) wetgeving is het
langs verschillende wegen reeds mogelijk te bewerkstelligen dat de rechter een straat- of
buurtverbod oplegt. Uitbreiding van het sanctiearsenaal met een verhuisplicht of verbod acht ik niet
zinvol.

3 Wijziging van het Wetboek van Strafrecht en enige andere wetten in verband met de wijziging van de

vervroegde invrijheidstelling in een voorwaardelijke invrijheidstelling, Kamerstuknr. 30 513
4 TK 1999-2000, 26 800 VI, nr. 70, paragraaf 3.7


